

Школьная газета Муниципального казенного общеобразовательного учреждения

Обуховская средняя общеобразовательная школа

июнь-июль 2021 года

Nº 7



Тема номера: «Летние каникулы с пользой для здоровья!»



Чистое небо, ветер-проказник, игривое солнце, шум моря, запах сена, зелёные дали — всё это лето — любимое время года для многих. А для нас лето — это любимый лагерь «Солнышко». Здесь всегда рады встрече с друзьями. Здесь нет места скуке и унынию.

О том, как проходила смена в школьном лагере, читайте в этом выпуске газеты «Большая перемена».

Лагерь — это *территория дружбы, спорта, познавательных квестов, бродилок и досуговых программ.* Лагерь — это положительные эмоции, заряд бодрости. Это игры и прогулки на свежем воздухе. Это мир общения детей и взрослых. Именно таким для многих ребят видится наш пришкольный лагерь «Солнышко». В этом году в тематической смене «Обуховская застава» принимали участие 167 ребят. Им предстояло в течение 18 дней держать «оборону» от злых и коварных невидимых вирусов и бактерий. Всем «защитникам» (отрядам) пришлось изрядно потрудиться и пройти немало километров по заданным маршрутам, участвуя в различных творческих мастерских, спортивных состязаниях, интеллектуальных познавательных играх, акциях тотального чтения «Читариум» и тематических флешмобах. Главная цель — знакомство с правилами личной гигиены, секретами здорового образа жизни и личной безопасности. А девизом смены стал слоган: *«Быть здоровым, жить активно — это стильно, позитивно!»*

Таким образом, прожив яркую, насыщенную разнообразными видами деятельности жизнь в летнем оздоровительном лагере, дети приобрели хороших друзей, научились жить в коллективе, через игру узнали много нового и интересного.

И мы верим, что никакие вирусы и микробы, никакие другие опасности наших детей не коснутся!



«Чистая сила» берётся за дело!





1 июня был дан старт трудовому лету на всей территории Свердловсой области.

В этом году на базе оздоровительного лагеря «Солнышко» МКОУ Обуховская СОШ в отряде « Чистая сила» трудятся 26 ребят от 14 до 17 лет. Весёлые, дружные, неугомонные... С любой поставленной задачей девчонки и мальчишки справляются «на раздва», будь то уборка пришкольной территории, неспешная работа в библиотеке, уход за растениями в школе, мелкий ремонт мебели, благоустройство территории в Аллее Славы.

А ещё члены отряда «Чистая сила» - это активные помощники в организации и проведении мероприятий для младших товарищей. Словно Чип и Дейл они всегда спешат на помощь!

Впереди у девчонок и мальчишек ещё много насыщенных событиями дней, в том числе и участие в традиционном слёте трудовых бригад.

Такой сбалансированный отдых и труд, новизна впечатлений, живое общение, обязательно дадут плоды. Мы верим, что это лето для ребят запомнится надолго!



Жуйкова И.Ю., руководитель отряда



Эхо праздника



В первый день лета, **1 июня**, во многих странах мира отмечают важный праздник — **Международный день защиты детей.** Это — один из самых первых праздников, которые стали считаться Международными и отмечаться в один день сразу во многих государствах.

В первый день лета в нашем лагере прошли фото-кросс «Улыбочку!», викторины и часы правовой культуры «Я – гражданин», «Имею право», конкурсы плакатов, асфальтовой живописи «Счастье в детских ладошках!» и «Маленькие дети на большой планете!» В течение всего дня в игровой форме участники смены знакомились с «Азбукой права для ребёнка».













По тропе здоровья

2 и 3 июня на «Обуховской заставе» были объявлены **Днями здоровья.** Каждый «защитник» должен был пройти «боевое крещение», путешествуя по маршрутам здоровья. О том, как проходили ребята через «испытания», рассказывает корреспондент газеты, член трудового отряда «Чистая сила», Алексей Д.:

Командная работа – залог победы

3 июня в летнем оздоровительном лагере «Солнышко» на базе Обуховской школы прошла эстафета «Один за всех, и все за одного!». Участников игры ожидали сложные, но интересные задания, для решения которых пригодились не только быстрые ноги и ловкие руки, но и светлые головы.

Одним из самых интересных был этап под названием «Запутанная история» - участникам необходимо было снять кольцо. протянутое через веревку со сложными узлами. Чтобы справиться с поставленной задачей, необходимы были усилия всей команды. Необычным стал этап «Ловкачи». Здесь участники команд, разбившись на пары, переносили от старта к финишу фитбол, используя гимнастические палки. На этапе «Загадки старца» ребята разгадывали интересные загадки. Несмотря на то, что некоторые из них были довольно сложными, с заданием справились даже самые маленькие участники игры.

Итоги эстафеты «Один за всех, и все за одного»: 3 место – 2-й отряд «Солнечный»; 2-е место – 8-й отряд «Амонгасики»; 1-е место – 3-й, 4-й и 5-й отряды.







Ежегодно, 6 июня, в день рождения великого поэта Александра Сергеевича Пушкина, в России отмечается Пушкинский день, Международный день русского языка.

В канун этого праздника в нашем «Солнышко» лагере прошли мероприятия, посвящённые творчеству любимого поэта. В рамках традиционной общелагерной акции «Читариум» (35 минут тотального чтения) ребята вместе с воспитателями произведения читали Пушкина. Отвечая вопросы на викторины, знакомились с неизвестными фактами биографии поэта, узнали об любимых истории создания всеми сказок. Участники мероприятий смогли проявить себя и в творческом конкурсе, создавая иллюстрацию по заданной теме «В пушкинском Лукоморье». А каждый желающий смог сделать снимок на память в фотозоне, посвящённой А.С. Пушкину.

> Солдатова Н. А., начальник ЛОЛ «Солнышко»

Пушкинский день. День русского языка







Читаем Пушкина!

Струясь по венам книжных строк,

Врастает в мир живое слово.
К нему приходишь снова, снова —
Как путник на родной порог.
Строка струною прозвучит,
Её, как воздух, принимаем.
Когда мы Пушкина читаем,
Любовь в душе свечой горит...





огнём!» $no\partial$ девизом таким прошли противопожарной безопасности на нашей «заставе».

«Утром, вечером и днем осторожен будь с Дни противопожарной безопасности на «Обуховской заставе»

7 июня все жители лагеря вспоминали правила пожарной безопасности, участвовали в творческом конкурсе по созданию плакатов, а затем собрались на командные соревнования «Пожарные старты». Участникам эстафеты предстояло выполнить разнообразные задания.







Самым творческим, к примеру, оказался этап «Первичные пожаротушения»: необходимо участникам было средства вспомнить и зарисовать все известные им средства тушения очагов возгорания. А вот одним из самых сложных стал этап «Экстренный вызов пожарной бригады». Немногим известно, как правильно нужно вызывать пожарных. Понравился ребятам этап «Переноска пострадавшего» - с заданием смогли безошибочно справиться все команды. Самым веселым стал этап «Фанты для спасателей»: ребята отвечали на блок вопросов о пожарной безопасности, а после ответа выполняли несложные, но увлекательные задания. И ребята, и воспитатели получили не только массу положительных эмоций, но и вспомнили важные правила, знание и соблюдение которых может помочь избежать или предотвратить опасные ситуации.

Итоги эстафеты «Пожарные старты»:

3-е место разделили команды 3 и 8 отрядов;

2-е место - у ребят из 1 отряда;

А победителями стали ребята 5 и 2 отрядов.

Также в этот день все желающие смогли «примерить» на себе профессию пожарного в нашей фотозоне.

9 июня мы принимали гостей — команды оздоровительных лагерей школ Камышловского муниципального района. Традиционно ребята собрались вместе, чтобы принять участие в районной комбинированной пожарной эстафете. Многие задания были уже знакомы участникам, но не утратили от этого своей сложности. Командам предстояло пройти по маршруту из пяти этапов. Наиболее сложные среди них — это «Преодоление полосы препятствий с тушением импровизированного пожара» и «Оказание первой помощи пострадавшему».

Здесь членам команд приходилось проявить сноровку, выносливость, умение работать слаженно, быстро. И вновь непростым стал этап «Экстренный вызов службы спасения». Набирая номер 01, информацию необходимо передавать в строго определённой последовательности, с чем, к сожалению, в очередной раз справились далеко не все команды.

Несомненно, самым интересным для юных «пожарных» стал этап, где судейство осуществляли сотрудники пожарной части — «Снаряжение в противопожарное обмундирование, раскатывание пожарного рукава». Это парное состязание. Вот где нужны и знания, и практические навыки! Следует отметить, что данное испытание наши участники выдержали достойно.

В итоге все команды благополучно пришли к финишу. З место заняла ДЮП «Искорки» Никольской школы; 2 место у дружины юных пожарных «Звон'ОК 01» Обуховской школы. А победила в эстафете команда «Спасатели» Кочневской школы.

Выражаем благодарность за помощь в организации и проведении мероприятия Сединкину Д.В., заместителю начальника ПЧ 18/6 г. Камышлова, Пономарёвой А.Ю. и Бабиковой Е.А., инструкторам по противопожарной профилактике, а также волонтёрам трудового отряда «Чистая сила». Особая благодарность нашим медицинским работникам Казанцевой В.С. и Ялуниной М.Н. за помощь и неравнодушное отношение к







воспитанию подрастающего поколения. *Материалы подготовлены Алексеем Д.*, корреспондентом пресс-центра «Большая перемена»



«Мы - за безопасность дорожного движения!»

Ежедневно потоки автомобилей заполняют дороги и улицы наших городов. К сожалению, увеличивается и число аварий. Особенно страшно, если в результате дорожно-транспортных происшествий

получают тяжёлые травмы или погибают дети. По статистике каждый десятый ребёнок пострадал в авариях при езде на велосип<mark>еде, скутере или</mark> самокате. Самое большое количество дорожно-транспортных происшествий, в которых оказываются дети, приходится на период с июня по октябрь, то есть на три месяца летних каникул и на два, когда они вновь, вернувшись в привычный ритм школьной жизни, привыкают к опасной ситуации.

В оздоровительном лагере «Солнышко» мероприятия по обучению детей безопасному стали доброй традицией. Наши поведению ребята их любят, и каждый раз ждут с нетерпением.

В этом году мы в очередной раз провели фигурному вождению соревнования no велосипеда «Велородео». На старт вышли и мальчишки, и девчонки! Каждый участник без стремился преодолеть помарок минимальной затратой времени такие этапы, как «змейка», «узкий коридор», «ворота», «восьмёрка», «движение по кругу» и другие.

У каждого своя техника и тактика. Глядя на старших товарищей, стараются и малыши. Справляются участники соревновательной программы и с теоретическими заданиями, бойко отвечая вопросы викторины.







Какой должна быть экипировка велосипедиста? Как и когда можно ездить? Как должен быть оборудован «железный друг»? - на все это вопросы участники соревнований отвечают практически без ошибок. Хорошо бы и практике было так!

С интересом включаются ребята и в конкурсы, такие как «Письмотворческие обращение к водителю», «Письмо пешеходу», «» Мой друг – велосипед».

Вот так, в игровой форме, мы учим детей главному – быть внимательными участниками дорожного движения, видеть опасные Солдатова Н.А., начальник ЛОЛ «Солнышко» «ловушки», уметь принимать правильные

Учимся беречь природу

День **15 июня** в летнем лагере «Солнышко» прошёл под девизом: «Учимся беречь природу».

Команды по сигналу собрались на стадионе, чтобы пройти испытания в «Центре подготовки лесных туристов». Игра началась с этапа «Проверка готовности к путешествию», где участникам нужно было вспомнить правила новедения в лесу. Не менее интересным стал этап «Собираем рюкзак туриста» ноные путешественники должны были собрать рюкзак, вспомнив, что пригодится туристу в походе, а без чего вполне можно обойтись. Команды проявили смекалку на этапе «Ребята в походе», где нужно было внимательно рассмотреть картинку и ответить на несколько вопросов. Несмотря на то, что задания этого этапа были достаточно сложными, с ними безупречно справились почти все отряды. А вот этапы «Напои меня водой» «Скакалочка» были и сложными, и весёлыми одновременно. Вот где оказались нужны сноровка и слаженность всего коллектива!



По итогам игры «Центр подготовки лесных туристов 3-е место занял отряд № 3 «Амонгасики», 2-е место досталось отряду №1 под названием «Солнечный», а победителями стали ребята из спортивного отряда № 2.

Кроме этого в течение дня в каждом отряде работали артмастерские по изготовлению поделок из бросового материала. И снова фантазии и творчеству не было предела. Все работы, выполненные ребятами и воспитателями, пополнили выставку «Наше творчество».

Надеемся, что такие «экологические уроки» помогут ребятам подружиться с природой.



Праздник создаём сами!

«Пиратская тусовка» в лагере «Солнышко»

Какой ребёнок не мечтает о пиратских приключениях? Лихие и бесстрашные, идущие под парусами в поисках несметных сокровищ, пираты, или «джентльмены удачи», всегда притягивали внимание восхищенных мальчишек и девчонок.

Поэтому в самый жаркий день, 16 июня, волонтёры из трудового отряда «Чистая сила» решили пригласить своих младших товарищей на «Пиратскую тусовку» с сюрпризами.

Для начала устроили музыкальную разминку: наши малыши любят потанцевать, пошуметь. Затем была проверена готовность команд к приключениям. И наконец дан старт игры! Юным «пиратам» предстояло собрать карту, добыв её из сосуда, добраться до «необитаемого острова» преодолевая различные препятствия, с помощью больших «пиратских штанов», распутать головоломку из «морских узлов»... Пришло время и долгожданному сюрпризу. Выстрелов из водяных пистолетов никто не ожидал! И тут началось! Крики! Визг! Веселье! И снова череда забавных игр и конкурсов: «Макароны пофлотски», « Поиск зарытых монет», «Пушечные ядра»... А как были рады наши отважные «путешественники», когда оказались на острове «Пиратский грим»! Некоторые родители своих детей в этот день точно не сразу узнали! Не удержались и воспитатели, вместе с детьми шалили и от души радовались такому «приключению».

Солдатова Н.А., начальник ЛОЛ «Солнышко»







Эхо праздника

18 июня в летнем оздоровительном лагере «Солнышко» на базе Обуховской школы прошла квест-игра «Обуховская застава» на страже здоровья!», посвященная Дню медицинского работника. В ходе выполнения заданий ребята почувствовали себя настоящими военными медиками.



Если б все профессии на свете
Вдруг сложить горою на планете,
То, наверно, у её вершины
Вспыхнуло бы слово:

Ибо чуть не с каменного века Не было почётнее судьбы, Чем сражаться в пламени борьбы

«Медицина».

За спасенье жизни человека. (Э. Асадов)



К примеру, на этапе «Перелом» участники игры вспоминали основные правила оказания первой помощи наложение шины с фиксацией места перелома и жгута, останавливающего кровь. Оказанию первой помощи был посвящен и этап «Сохрани голову!», на котором участники помощью волонтёров научились применять практике наложение повязки «чепец». А вот самым интересным и неожиданным этап «В окопе» - ребятам стал необходимо было проползти под рядом препятствий, причем сделать это нужно было противогазе. Вспомнили участники игры и о чудодейственных свойствах лекарственных растений.

Особенно трогательным получилось завершение игры. Все участники игры поздравили наших уважаемых школьных медицинских работников Марию Николаевну и Валентину Сергеевну с профессиональным праздником.

Ребята прочли стихи, вручили букеты цветов и большую открытку, над оформлением которой трудились все отряды.



Самые сложные этапы игры



Мы- патриоты!





21 июня, в канун Дня памяти и скорби, для «защитников» «Обуховской заставы» прошла военно-спортивная игра «Марш-бросок». В ходе выполнения заданий ребята проявили сноровку, смекалку и умение работать в команде.

Одним из самых интересных был этап «Шифровка» - участникам нужно было вспомнить рода войск и виды Вооруженных Сил Российской Федерации, после чего разгадать шифры и назвать род войск. Достаточно сложное задание ожидало ребят и на этапе «Знатоки», где требовалось сопоставить погоны с воинским званием, к которому они относятся. С удовольствием ребята выполняли задание на этапе «Помоги раненому», где нужно было забинтовать пострадавшему голову и перенести его на носилках до указанного места.

По итогам военно-спортивной игры 3-е место заняли 3 и 4 отряды, 2-е место разделили 6 и 7 отряды, а победителями игры стали отряды № 5 «Юные патриоты» и № 8 «Амонгасики».

А в течение всей смены для ребят каждого отряда проходили тематические экскурсии в школьном историко-краеведческом музее «Первые и впервые. Из истории Свердловской области», «Символы России. Символы Свердловской области. Символы Обуховского сельского поселения», «В русской избе» (быт крестьянской семьи на Урале), «Медицинские работники в годы Великой Отечественной войны».



Алексей Д., корреспондент пресс-центра, Солдатова Н.А., начальник ЛОЛ «Солнышко»

Памятная дата в календаре истории России

22 июня 2021 года - памятная дата в календаре истории России. День, который, по определению поэта К. Симонова, стал «самым длинным днем в году».

Именно в этот день, ровно 80 лет назад, летом 1941 года, началась самая кровопролитная и страшная война в истории нашей страны, явившаяся основной частью Второй мировой войны 1939-1945 годов. Тогда жители нашей страны буквально потеряли ощущения времени, вызванного свалившейся трагедией.

День Памяти и скорби - это дата - напоминание о всех погибших в боях, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений. Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг, защищая в те суровые годы своё Отечество.

В оздоровительном лагере «Солнышко» на базе МКОУ Обуховская СОШ Камышловского района 22 июня прошли мероприятия, приуроченные к памятной дате: акции «Цветы на граните», «Свеча памяти» у обелиска в Аллее Славы с. Обуховское, экскурсии в школьном историко-краеведческом музее: «Уникальный экспонат», «Письма с фронта», «Медицинские работники в годы Великой Отечественной войны» (о работе госпиталей на Урале и в городе Камышлове).

Ребята из спортивного и военного-патриотического отрядов побывали на экскурсии в музее г. Камышлова, которая была посвящена памятной дате. Мы гордимся подвигом наших предков! Мы помним!













Молодёжь выбирает ЗОЖ!



22 июня в рамках месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни в Обуховской школе состоялся круглый стол "Спорт против наркотиков". В нем приняли участие члены трудового отряда «Чистая сила» и титулованные спортсмены: кандидат в мастера спорта по бадминтону Макаридина Жанна Евгеньевна и гость из Сургута, мастер спорта по боксу и кикбоксингу Игнатов Михаил Андреевич.

Участники встречи пришли к единому мнению, что здоровье нужно беречь смолоду, нельзя «прожигать» бесцельно свою молодость.



Выражаем благодарность директору МКУ «Молодёжный центр Камышловского района Койтову К.Н. за сотрудничество!



Счастливые моменты лета...





















